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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Τα σκάνδαλα στο τομέα των απορριμμάτων συνεχίζονται 

 
Έξι χρόνια τώρα, με ευθύνη της κυβέρνησης η διαχείριση απορριμμάτων βρίθει σκανδάλων, 
διαπλοκής και διασπάθισης δημόσιου χρήματος. Τις προηγούμενες μέρες ήρθε στο φως της 
δημοσιότητας μια ακόμη επιβεβαίωση των καταγγελιών μας. Ειδικότερα, πρόκειται για πόρισμα 
της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας σχετικά με την «εξαφάνιση» 34,7 εκ. € που είχαν καταβληθεί 
στον ΕΔΣΝΑ (κατά τη θητεία του κ. Πατούλη) από τους Δήμους της Αττικής ως τέλος ταφής, με 
σκοπό αυτά να διατεθούν για εξοπλισμό και ενίσχυση της ανακύκλωσης. Η Εθνική Αρχής 
Διαφάνειας για αυτό το έλλειμμα, παραπέμπει στον εισαγγελέα πέντε αιρετούς και τον 
Οικονομικό Διευθυντή του ΕΔΣΝΑ. 
  
Η επιλογή της κυβέρνησης να επιμένει στο θάψιμο του 80% των στερεών αποβλήτων ενώ στην 
υπόλοιπη Ευρώπη είναι 25% μας έφερε, εκτός από την αρνητική εικόνα της χώρας στην Ε.Ε, 
και το τέλος ταφής. Οι Περιφέρειες πέντε χρόνια πορεύονται δίχως επικαιροποιημένους 
Περιφερειακούς Σχεδιασμούς και ο Εθνικός Σχεδιασμός τροποποιήθηκε δύο φορές (2020, 
2023) με αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις επιβάλλοντας την καύση σύμμεικτων απορριμμάτων. 
Η κυβέρνηση, αφού κατήργησε την εισφορά κυκλικής οικονομίας, εισήγαγε το αναχρονιστικό 
τέλος ταφής, το οποίο ουσιαστικά κινητροδοτεί την καύση. Μάλιστα, για να δεσμεύσει τον 
σχεδιασμό διαχείρισης απορριμμάτων, φρόντισε να μετατρέψει τις μονάδες επεξεργασίας 
απορριμμάτων (ΜΕΑ) σε μονάδες παραγωγής δευτερογενών καυσίμων, αλλάζοντας τις 
προδιαγραφές των έργων ακόμα και μετά τη δημοπράτησή τους.  
 
Παρά τις συνεχόμενες αντιδράσεις των Δήμων η κυβέρνηση αντί να προχωρήσει σε πολιτικές 
ανακύκλωσης επέβαλε το τέλος ταφής. Το αποτέλεσμα ήταν ο ΕΔΣΝΑ να εισπράξει 
εκατομμύρια από τους πολίτες για τα έτη 2022 και 2023, τα οποία όμως τελικά πήγαν σε 
χρηματοδοτήσεις άλλων συμβάσεων και όχι για το σκοπό για τον οποίο ο  νόμος προέβλεπε. 
Συνέπεια αυτού είναι να υπάρχει «κενό» ποσού 34,7εκ.€ αφού αυτά δεν εντοπίζονται στους 
αντίστοιχους Κωδικούς Εξόδων. Με λίγα λόγια η κυβέρνηση αποφάσισε παρά τις έντονες 
αντιδράσεις της ΚΕΔΕ την είσπραξη του τέλους ταφής που πληρώνει ο κάθε δημότης μέσω 
των δημοτικών τελών και αυτά τα χρήματα πήγαν άγνωστο που.  
 
Ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Πού οδηγήθηκαν τελικώς τα χρήματα των πολιτών; 
2. Γιατί επετράπη από την κυβέρνηση στη διοίκηση του κ. Πατούλη να διαθέσει τα 

έσοδα του τέλους ταφής για άλλο σκοπό από τον νόμιμα προβλεπόμενο; 
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Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 


